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100. výročí narození  
významného exulanta a vlastence

profesor  JOSEF  KALVODA
         *15. ledna 1923 – Maleč u Chotěboře

† 8. března 1999 – Hartford USA

Politik, politolog, historik a oddaný římský katolík.  
Politický vězeň z roku 1948, následně uprchlík,
představitel protikomunistického exilu v USA,  

kde vystudoval a stal se analytikem mezinárodních vztahů,
spolupracovníkem amerických politiků a vládních institucí.  

Je autorem řady knih o českých dějinách 20. století –   
viz zadní strana letáčku.

V letošním roce je navrhován na ocenění in memoriam 
prezidentem republiky.

www.josefkalvoda.com               www.nadilo.cz 

12. května –19 hod., sál ZUŠ Chotěboř, panel pro veřejnost
13. května – konference na zámku Maleč, zahájení výstavy  

pro celou sezonu a odhalení pamětní desky.

www.zamekmalec.cz

 

Konferenci udělena záštita US embassy.



Jan Cholínský

Tato životopisná kniha mapuje životní příběh jednoho z nejvý-
znamnějších představitelů českého protikomunistického odboje 
v exilu (činného v celém období 1948–1989), který se po svém 
útěku z vlasti a těžkých začátcích stal americkým univerzitním 
profesorem dějin, politologie a práva. Čtenář se může seznámit 
s Kalvodovým dětstvím a mládím, poválečnými politickými boji 
v řadách lidové strany, těžkými exilovými začátky, vyostřenými 
ideovými boji v rámci exilového hnutí, kontakty a spoluprací  
s americkými zákonodárci a závratnou akademickou kariérou, až 
po návštěvy vlasti po pádu komunismu. Ve všech kapitolách je 
zdůrazněno, že Kalvodův život vždy provázelo hluboce prožívané 
římskokatolické náboženské vyznání a víra spojená s konzistent-
ním naplňováním křesťanských etických norem. Obsah je zalo-
žen na Kalvodově obsáhlé písemné pozůstalosti, svědectví jeho 
exilových i domácích přátel a rozsáhlé doplňkové literatuře.

Nakladatelství Dílo, Kladno 2002

Unikátní kniha českoamerického historika vychází již ve třetím 
(druhém českém), ale poprvé podstatně rozšířeném vydání. Již 
při svém prvním vydání (New York 1986) způsobila rozruch –
nadšené recenze a mezinárodní uznání mnoha odborníků, ale 
také emotivní kritiku některých českých exulantů, jimž vadilo 
autorovo kritické vylíčení dobové zahraniční činnosti a celko-
vého smýšlení T. G. Masaryka. Autor se totiž i zde, jako ve všech 
svých dalších textech a své vědecké práci, řídil zásadou „padni 
komu padni”. Kniha obsahuje komplexní a podrobné shrnutí 
českých protirakouských zahraničních aktivit tzv. prvního od-
boje během první světové války, představení politického vývoje 
na domácí české scéně a mezinárodní situace potažmo zájmů 
válčících velmocí. 

Nakladatelství Dílo, Kladno 2018

První ze dvou svazků textů vynikajícího českoamerického histo-
rika a politologa přináší v nové redakci překladu jeho přelomo-
vou monografii Role Československa v sovětské strategii. Jako 
ojedinělá historiografická a politologická práce českého původu 
přináší tato kniha ověřitelné a srozumitelné odpovědi na otáz-
ku, proč se Češi a Slováci octli pod sovětským komunistickým 
jařmem. Zároveň fundovaně vysvětluje roli, kterou sehrávalo 
sovětizované Československo jako součást tzv. sovětského bloku 
v jeho snahách o uskutečňování světové komunistické revoluce 
ve druhé polovině 20. století. 

Nakladatelství Dílo, Kladno 2022                  www.nadilo.cz


